
Protokół nr 5/2025 

 

z posiedzenia Rady Seniorów Miasta Bielska-Białej, które odbyło się w dniu 3 marca 2025 roku. 
 
Obecni wszyscy członkowie Rady – zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności. 
 
 
Porządek obrad: 
 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2.  Prezentacja i omówienie przez przedstawiciela Wydziału Komunikacji Urzędu  Miejskiego w 
Bielsku-Białej nowego systemu przystanków na żądanie w  komunikacji miejskiej. 

3. Spotkanie z przedstawicielkami „Stowarzyszenia Szczęśliwa Kobieta” – możliwość 
zorganizowania szkolenia dla członków Rady Seniorów. 
 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej dotyczącej Programu                 
Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej 
Miasta Bielska-Białej do 2030. 
 

5. Informacja dotycząca przygotowanych przez Pana Władysława Szypułę propozycji do planu 
imprez w Centrum Seniora. 

 
6. Harmonogram dyżurów członków Rady Seniorów na marzec i kwiecień. 

7.  Sprawy różne. 

 

Ad. 1 
Przewodnicząca Rady Seniorów - Pani Elżbieta Rosińska otwierając posiedzenie przypomniała 
porządek obrad i poprosiła o jego przegłosowanie – co uczyniono jednogłośnie. 
 
Ad.2. 
Z-ca naczelnika Wydziału Komunikacji Pan Szymon Oleksiuk, przedstawił w formie  prezentacji 
zmiany w miejskiej komunikacji obowiązujące od 1 marca br. Dotyczą one wprowadzenia obsługi 
„na żądanie” na 55 przystankach, które wykazują mniejszy ruch pasażerski. Dzięki temu zostanie 
przyspieszony czas podróży a tym samym zmniejszą się opóźnienia autobusów. W prezentacji został 
szczegółowo przedstawiony sposób korzystania z formuły „przystanku na żądanie”.    
 
Ad. 3. 
Na zaproszenie Przewodniczącej Rady Seniorów w posiedzeniu wzięła udział Wiceprezes 
„Stowarzyszenia KOBIETA SZCZĘŚLIWA” - Pani Jolanta Reisch-Klose.  Stowarzyszenie zajmuje się 
organizacją szkoleń w oparciu o fundusze unijne. W obecnym składzie Rady  połowa jej członków 
działa po raz pierwszy, w związku z tym powstał pomysł zorganizowania szkolenia, które również 
pomogłoby w integracji zespołu. Pani Reisch-Klose omówiła pokrótce zasady na których odbywają 
się szkolenia i przekazała każdemu dokładną informację (ulotkę) na ten temat. Przewodnicząca 
poprosiła o zapoznanie się z  tekstem informacji i podzielenie się opinią na ten temat. 
  



Ad.4. 
W kolejnym punkcie posiedzenia przystąpiono do omówienia projektu uchwały Rady Miejskiej doty-
czącego „Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz Ochrony Osób Doznających Przemocy 
Domowej  Miasta Bielska – Białej do 2030 r”. Projekt opinii przygotowany przez Przewodniczącą zo-
stał uzupełniony o uwagi wniesione przez Pana Bogdana Kocurka oraz Pana Zbigniewa Trąbkę. Pełny 
tekst opinii akceptującej projekt uchwały zostanie przekazany do Miejskiego Ośrodka Pomocy Spo-
łecznej do 14 marca br. 
 
Ad. 5. 
Pan Władysław Szypuła przedstawił swoje propozycje wydarzeń, które przygotował dla Centrum 
Seniora na najbliższy okres. Dotyczą one między innymi możliwości  zwiedzania bielskich obiektów 
sportowych,  Komendy Miejskiej Straży Pożarnej czy instytucji związanych z zielenią miejską. 
Wszystkie propozycje są atrakcyjne i powinny zainteresować seniorów odwiedzających Centrum. 
Przy tej okazji Przewodnicząca przypomniała, że zgodnie ze Statutem i Regulaminem – Rada jest 
ciałem kolegialnym i ma charakter konsultacyjny, doradczy i inicjatywny. W związku z tym, jeżeli 
któryś z Członków Rady ma jakieś propozycje dotyczące włączenia Rady Seniorów w działalność na 
rzecz seniorów czy współpracy z organizacjami pozarządowymi bądź jednostkami miejskimi – 
powinien przedstawić swój pomysł na posiedzeniu Rady, by umożliwić podjęcie rozwiązań prawnych, 
wydanie opinii bądź sformułowanie wniosków czy innych działań. 
Między innymi ideą Centrum Seniora jest to, by seniorzy posiadający jakieś pasje czy umiejętności 
dzielili się nimi z pozostałymi. 
 
Ad. 6. 
Członkowie Rady Seniorów sporządzili podczas posiedzenia harmonogram dyżurów na miesiące 
marzec i kwiecień 2025 roku. 
 
Ad. 7. 
Pani Bożena Kopeć-Szpek oraz Pani Ewa Kuch zaproponowały organizację pikniku przez Radę 
Seniorów w Domu Pomocy Społecznej „Przystań”. 
 
Przewodnicząca przypomniała o wizycie Członków Rady w Studio Filmów Rysunkowych – 28 marca 
a także o Dniu Otwartym dla osób starszych i z niepełnosprawnościami – 27 marca (Centrum Seniora). 
 
 
Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodnicząca podziękowała za obecność i zamknęła posie-
dzenie Rady Seniorów. 
 
 

 /-/ Ewa Kuch      /-/ Elżbieta Rosińska 
    Sekretarz Rady Seniorów      Przewodnicząca Rady Seniorów 
       Miasta Bielska-Białej                Miasta Bielska -Białej 


